

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Дубенко Светланы Эдуардовны  
**«Гигиеническое обоснование рациона лечебно-профилактического питания  
для рабочих, занятых в получении черновой меди»**, представленной на  
соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.2.1 – Гигиена (медицинские науки)

По данным общероссийского мониторинга условий и охраны труда удельный вес работающих в условиях воздействия вредных производственных факторов в Свердловской области существенно выше среднего показателя по Российской Федерации, значительное количество работающих в неудовлетворительных условиях труда заняты на предприятиях металлургической отрасли, широко распространены у работающих неинфекционные заболевания, не связанные с производством (ожирение, артериальная гипертензия). Сохранение здоровья и трудового долголетия, снижение профессиональной заболеваемости и заболеваний, не связанных с производством, у работающего населения продолжает оставаться актуальным направлением в реализации государственной политики в области здравоохранения.

Для решения научной задачи диссертант провела глубокое исследование питания и пищевого статуса рабочих, занятых в получении черновой меди, а также качества организации питания на предприятиях металлургии меди.

Научная новизна диссертационной работы состоит в том, что применены авторские подходы к оценке рациона питания и состояния здоровья, что защищено патентами на изобретение. Разработаны новые рецептуры блюд с включением продуктов, имеющих повышенную биологическую ценность, и рацион лечебно-профилактического питания (ЛПП) на основе современных диетологических подходов, при составлении которого использована авторская схема по его разработке

Достоверность полученных результатов и выводов подтверждена репрезентативным объемом выборок (306 человек), применением адекватных поставленным цели и задачам методов исследования и анализа, апробацией

основных результатов исследования на научно-практических конференциях.

Значимость результатов исследования для науки заключается в том, что материалы исследований используются в учебном процессе по дисциплине «Гигиена питания», полученные результаты позволяют использовать системный подход к оценке организации ЛПП на предприятиях металлургии меди.

По материалам исследования опубликована 31 работа, в том числе 10 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ для публикации результатов диссертационных исследований.

Диссертационная работа Дубенко С.Э. «Гигиеническое обоснование рациона лечебно-профилактического питания для рабочих, занятых в получении черновой меди» является законченным научно-квалификационным трудом, в котором содержится решение актуальной научной задачи в области гигиены, что соответствует требованиям ВАК, п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями в редакции постановления Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016г.) По научной и практической значимости диссертация соответствует требованиям, предъявленным к кандидатским диссертациям, а автор Дубенко С.Э. достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.1 – Гигиена (медицинские науки).

17.01.2022 г.

Начальник отдела надзора по гигиене детей и подростков Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области, к.м.н.

Моисеева Наталья Анатольевна

Управление Федеральной службы по надзору  
в сфере защиты прав потребителей и благополучия  
человека по Свердловской области  
Почтовый адрес: 620078, г. Екатеринбург, Отдельный пер. 3  
Телефон: 8 (343) 374-13-79, 362-86-16  
e-mail: mail@66.rospotrebnadzor.ru

Подпись заверяю  
Начальник отдела государственной службы и кадров  
Управления



О.П. Павлова